名师工作室勃态

第四十三期

乐山市五通桥区教师发展中心

编

2023年5月31日

阅读润泽生命,积累助力成长

—— 五通桥教育名师李琴工作室集中研修暨读书分享活动

"优秀教师教育技巧的提高,正是由于他们持之以恒地读书,不断地充实他们知识的大海。"——苏霍姆林斯基《给教师的建议》

5月22日,五通桥教育名师李琴工作室在牛华中学举行了读书心得分享会。"行走拓宽世界,读写重建心灵",作为一名教师,只有自己拥有丰富的精神世界,在教书育人的路上才能带给孩子们更多的榜样。早在工作室成立之初,李琴老师就将读书分享写进了工作计划,她坚信工作室的老师在书本里能得到不一样

的成长。工作室对老师们的要求是自由选择,自由阅读,记读书笔记,写读书体会。



党银萍老师分享《做一个聪明的教师》的读书心得:"拜读王晓春老师的《做一个聪明的教师》之后,我有一种非常亲切的感受。书中提到的90个案例,大部分都是我三年教学亲身经历过的,现在回想起自己当时处理事情的方法太过幼稚。看了这本书后,当我在碰到违纪的学生,我不再像以前一样鲁莽的去处理问题,而是会动一番脑筋再作处理。"



但崇松老师分享《深度学习:走向核心素养》表达:"该书让我了解前沿的教育理念,同时也让我重温了教育初心。从事各行各业都有自己的目标。2005年的我初站三尺讲台,心中热情澎湃,定下宏伟理想——'大国良师'。后来这一宏大的理想逐渐被繁复的工作掩盖。如今读到这教育著作,掀开了这一层遮盖,心中再一次热情澎湃。



王倩老师读《钢铁是怎样炼成的》表示:"人最宝贵是生命,生命对于每个人只有一次,只有认真地、坚强地去活着,才能实现人生的价值"。这是保尔说过的一句话。我们应该以保尔为榜样,向他学习他那种钢铁般的意志和顽强奋斗、勇往直前的革命精神。



李琴老师分享《衡中名师经验故事》被书中刘蕴华和王晓宁老师的工作日常深深触动,她表示:"生命是会成长的,是会变化的,每一届的学生不同,背景不同,思想不同,不能用一层不变的眼光来看待他们,学生在变化,老师也应该进步。无论时间如何改变,追求不变。爱,让教师成长有温度;行,让教师成长有厚度;思,让教师成长有高度。"



曾维军老师分享《做自己的心理医生》表达到"作为一名教师,我想尽可能多的和学生沟通,特别是有一些内向的学生,但是由于自己不是专业的心理健康老师,所以经常感觉自己很无力。看到这本书时,仿佛看到了一丝希望。"



刘思琪老师分享《巴黎圣母院》读后感"每读一本书,便接 受一次精神的洗礼。在这本书中,我学到了很多很多东西,这些 都是我以后人生道路上可以使用的东西。以后我也会多读书,收 获更多书中的知识和建议,希望能够帮助我更好的成长"。



杨洋老师分享《有效教学 66 个经典案例》表示"作为一名教师,一直希望自己的课堂能够激发学生的兴趣,有效传播知识。面对一些可能在课堂中突发的问题,教师究竟应该如何将课堂当中的"祸"变成"福",就需要教师拥有一定的教学机智,需要教师主动积极的去感应课堂,发挥自己的才智,使课堂充满灵性。"



杨倩老师分享《大概念教学—素养导向的整体设计》表示"当前学校教育最大的问题在于脱离现实世界,以致学生很难将学校所学迁移到现实世界中,事实上,学科的产生与人类活动密切相关,因此学校教育应该面向现实世界,讨论一些人们共同关注的现实话题。通阅读,明白了新时代需要的是具有专家思维的教师,我们不要再做只会教专家结论的传声筒。"

此次交流活动讨论热烈,气氛活泼,带来很多教学经验分享和对课堂、对教学、对教育的深度思考。老师们也纷纷表示,做一个终身阅读者,让阅读丰富自己的人生。希望这样的读书分享活动能够经常召开,老师们互相交流学习,共同提高!

(来源: 五通桥教育名师李琴工作室)